新民旅游

33 景德镇"鬼市"觅宝

本报专刊部主编 I 第 621 期 I 2017 年 9 月 12 日 星期二 责编:唐 敏 视觉:窦云阳 编辑邮箱:shenqh@xmwb.com.cn

文/本报记者 沈琦华 图/IC

从8月份开始,被称为"欧洲足球 五大联赛"的英超、西甲、德甲、意甲、 法甲赛事陆续重燃战火。英超联赛于8月 12日晚间开打; 西甲联赛首轮于8月20日 开打;德甲从8月19日开始;意甲于8月20日 开打; 法甲联赛是五大联赛开赛最早的赛 事,8月6日赛季首轮就开始了。五大联 赛观赛游作为中高端游客的新选择, 快速增长。据各大旅游预订平台统

明显。

京沪等十座城市市民成为"欧洲 足球五大联赛"观赛游主力军

·场球 赴一座城



到豪门球队主场打卡

根据今年的预订数据趋势,五 大联赛观赛游产品的热度将持续 到11月以后,今年预订观赛游产 品的人次同比增长 1.2 倍。从游客 所处的地域占比来看,主要集中在 一二线城市。北京、广州、上海、深 圳、南京、杭州、天津、武汉、成都和 重庆成为十大主要客源地。这些城 市的市民消费水平高,体育、旅游 观念强,成为观赛游的主力军。

沪上皇马球迷王先生今年上 半年报名参加了赴西班牙马德里 观赛之旅。虽然已过去几个月,王 先生谈到当时的观赛旅程还是很 兴奋,"从银河战舰时代喜欢皇马, 现在已经几十年过去了。这是第一 次亲临心中的足球圣地伯纳乌球 场,和几万人一起为皇马进球欢 呼,那种体验无与伦比。

如今,像王先生这样"为一场 球,赴一座城"的球迷游客并不鲜 见。从上世纪90年代开始,中国球 比赛,欧洲各大联赛也在中国拥有 庞大的球迷群体。近年来,随着中 国出境游市场的日臻成熟,越来越 多中国球迷开始"漂洋过海",为心 爱的球队赴一场观赛之旅。

近几年英超联赛和西甲联赛 愈发火热,这两个国家的观赛游和 自由行产品更受欢迎。西班牙的马 德里、巴塞罗那,英国的伦敦、曼彻 斯特和利物浦都是观赛游的热门 目的地城市。德甲、法甲和意甲联 赛,也因为几支豪门球队的强势以 及大牌球星的转会加入,热度持续 上升。奔赴慕尼黑、巴黎、都灵和米 兰等城市观赛的球迷游客也不在 少数。当然不仅仅是球迷,不少自 由行游客也把卦欧洲各大顶级豪 门球队主场打卡列入出游行程中。

出游行程跟着赛程走

其实,目前观赛游游客选择自 由行或者观赛游产品的时间主要 还是根据赛程安排。像皇马和巴萨 的西班牙国家德比、曼联与利物浦 的双红会、阿森纳和热刺的北伦敦 德比这类赛事都会有不少球迷游 客报名参加。从出游时间分析,以

西甲为例,每年的西班牙国家德比

都很火爆,今年的12月20日,皇

家马德里将在主场迎战巴塞罗那。

不少游客会选择这个时间段奔赴

西班牙。而英超联赛的冠军争夺比

较激烈,每年的3月至5月的赛季

末阶段,会出现几支球队同时争冠

的胶着形势,这时候几支争冠球队

的球迷群体甚至会组团参加观赛 游。其他的诸如国庆和春节期间, 如果有"强强对决"的赛事,像今年 的 10 月 14 日曼联与利物浦的双 红会, 明年2月10日的阿森纳和 热刺的北伦敦德比,也会有很多球 迷前往观赛,顺便旅游。

记者发现, 很多球迷的观赛 游都是提前很久就做准备的。从 五大联赛赛程公布开始, 就挑定 了旅行时间,然后开始寻找相关 的观赛游和自由行产品。参加观 赛游,无非就两个目的,观赛和旅 游。前者是圆梦,后者是想轻轻松 松地玩。球迷游客是一个属性很 强的群体,他们对所追随的球队 往往有更专业的了解,有很深的 感情。怎样将观赛游的产品加入 更多人情、人格和个性的元素,增 强游客的参与感、体验感和互动 性,这也是所有观赛游服务商需 要思考的问题。

随着消费群体日益年轻化, 目前各大旅行社也在不断地根据 用户需求, 更新升级观赛游产品 和服务。

【信息】 鄂尔多斯自驾推荐走进上海

近期,"一带一路及沿黄河城市 鄂尔多斯自驾巡展"在上海举行。此 次自驾巡展是2017年内蒙古鄂尔多 斯自驾活动的重要组成部分,以打造 鄂尔多斯自驾游品牌、扩大鄂尔多斯 自驾游的影响力为目的。

鄂尔多斯自然资源和旅游资源 丰富,自然风光和多民族文化让人流 连忘返,特别适合自驾行。 木子

上海旅游节旅游风筝会将开幕

今年9月23日至10月8日,上 海国际风筝放飞场将举办 2017 上海 旅游节第二十届旅游风筝会。

本届旅游风筝会可谓丰富多彩且 独具特色,除了9月下旬的常规风筝 赛事,如国际友人旅游风筝交流赛、全 国运动风筝锦标赛、上海市第十三届 风筝锦标赛、奉贤区第四届运动会风 筝比赛, 国庆期间还将举办各类市集 活动,将美食、公益、文创、宠物、亲子 等元素都加入到风筝会中。 吕伟

碧海金沙沙滩滑水节国庆举办

2017上海旅游节的重点活 第三届碧海金沙沙滩滑水节 将于国庆期间在碧海金沙景区内举 办。此次沙滩滑水节为期8天,以"乐 动海湾、欢乐无界"为主题,将增加活 动与市民游客的互动性和参与性。

本届滑水节的重头戏——2017 索道滑水世界杯(上海站)将于10月 1日至4日火热上演。据悉,在本届 滑水节中,不仅沿袭了以往的传统项 目,还安排了骑浪水上运动展示、"来 呀"国际青年音乐节、帐篷观星节、烟 花节等一系列趣味体验活动,让游客 在欣赏精彩绝伦表演的同时, 体验滑 水节的热情、魅力和趣味。 吕伟